



Вестник

Газета для обучающихся и учителей Шерстковского УКП МОУ Тоншаевская В(с)Ш

В этом выпуске:

Стр. 1 День Победы: история и символы Дня Победы.

Стр. 2 День Победы: история и символы Дня Победы.

Стр. 3 День Победы: история и символы Дня Победы.

Стр. 4,5,6 Расскажем о нас...

ДЕНЬ ПОБЕДЫ: история и символы.

В 2023 году отмечается 78-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне. 78 лет прошло с того момента, как советский народ одержал полную и окончательную победу над фашистской Германией. День Победы - это не просто празднование в честь завершения одной из самых страшных войн в мировой истории. День Победы - это прежде всего праздник мужества, чести и отваги, напоминание о том, как важно быть единым народом, ведь именно сплотившись, дружно встав на защиту Родины, наша страна сумела одержать Победу над фашизмом.



ДЕНЬ ПОБЕДЫ: история и символы.

О долгожданной Победе советским гражданам ночью сообщил знаменитый диктор Юрий Левитан. 9 мая 1945 года был нерабочим днем всенародного торжества, когда люди выходили на улицы своих городов, чтобы отметить окончание войны. Праздничные мероприятия проходили по всей стране, а вечером к народу обратился председатель Совета Народных комиссаров Иосиф Сталин и прогремел первый салют.

День Победы отметили на государственном уровне в 1946 и 1947 году, а после практически на 20 лет 9 мая вновь стал рабочим днем. Праздничные мероприятия по-прежнему проводились, но уже не столь масштабные. Следующей важной вехой в истории праздника стал 1965 год, когда страна готовилась отметить 20-летний юбилей со дня Великой Победы. В этом году 9 Мая вновь стал выходным и вернул себе статус всенародного торжества с праздничным парадом, салютом и другими важными традициями.

Минута молчания

Впервые почтить минутой молчания память павших в годы Великой Отечественной войны было решено 9 мая 1965 года. Именно так - "Минута молчания" - называлась передача на Центральном телевидении, которая впервые вышла в эфир в тот год, когда страна отмечала 20 лет Победы. С тех пор минута молчания сопровождает не только каждое празднование Дня Победы, но и все трагические события в истории государства.

Вечный огонь

Память о тех, кто мужественно защищал родную землю и отдал за нее свою жизнь в годы Великой Отечественной войны, призван хранить и Вечный огонь. В Советском Союзе самый первый Вечный огонь зажгли осенью 1957 года. Это произошло в Ленинграде, рядом с памятником "Борцам революции" на Марсовом поле.К слову, именно этот огонь после неоднократно использовался для того, чтобы зажечь Вечные огни в память о Великой Отечественной войне в российских городах-героях. Например, именно от него в 1967 году был зажжен Вечный огонь на могиле Неизвестного солдата, которая располагается на территории Александровского сада в столице.

Сегодня Вечный огонь можно увидеть на многих посвященных событиям Великой Отечественной войны мемориалах.

Парад

День Победы для многих россиян в первую очередь ассоциируется именно с праздничным парадом на Красной площади в Москве. Однако самый первый парад в честь Победы в столице прошел не 9 мая, а 24 июня 1945 года. Командовал парадом маршал Советского Союза Константин Рокоссовский, а принимал - заместитель Верховного главнокомандующего маршал Советского Союза Георгий Жуков.

Следующий праздничный парад в честь Дня Победы состоялся лишь два десятилетия спустя, когда страна отмечала юбилей Победы в Великой Отечественной войне. В этот день по Красной площади впервые пронесли то самое Знамя Победы, которое 20 лет назад советские воины водрузили на куполе Рейхстага.

В течение нескольких десятилетий парад Победы не был привычной частью праздничной программы мероприятий на 9 мая. Он проводился только в честь юбилеев, например, к 40-летию Победы в 1985 году, а также в 1990 году. Ежегодным парад Победы стал с 1995 года.



ДЕНЬ ПОБЕДЫ: история и символы.

Салют

Самый первый праздничный салют в честь Дня Победы состоялся в Москве в 1945 году. Вечером 9 мая были даны три десятка артиллерийских залпов из тысячи орудий, а также небо над столицей расцветили лучи прожекторов. К слову, в годы войны салютами отмечали самые важные события военной хроники: освобождение столиц советских республик, выход к государственной границе, форсирование крупных рек и так далее.

Салют в честь Дня Победы оставался частью праздничных мероприятий и в те годы, когда 9 мая не являлось выходным днем. И в советские годы, и в наше время праздничные салюты гремят не только в небе над Москвой и Санкт-Петербургом, но и в других городах страны (например, в городах-героях).

Георгиевская лента

Одним из самых молодых символов праздника День Победы является Георгиевская лента. Свое название она получила в честь ордена Святого Георгия, учрежденного императрицей Екатериной II в 1769 году, а ее внешний вид с чередованием черного и оранжевого цветов символизирует, по одной из версий, дым (или порох) и огонь.

Патриотическая акция "Георгиевская ленточка" впервые состоялась в 2005 году, когда отмечалось 60-летие Победы в Великой Отечественной войне.

В декабре 2022 года президент Владимир Путин подписал закон, по которому Георгиевская лента приравнивается к символам воинской славы, а за ее публичное осквернение грозит штраф или лишение свободы.

Гвоздики

В День Победы россияне вот уже много лет дарят ветеранам, возлагают к Вечному огню, приносят на могилы павших героев и к военным мемориалам красные гвоздики. Алый цвет ассоциируется с пролитой на полях сражений кровью, а потому и сами цветы стали символом памяти о погибших в годы Великой Отечественной войны. Вместе с тем красная гвоздика - это знак мужества и стойкости. К тому же красный - цвет Знамени Победы.

Бессмертный полк

История акции "Бессмертный полк", участниками которой из года в год становятся миллионы граждан по всей стране, началась в 2007 году в Тюмени. Именно здесь местные жители впервые прошли в День Победы по улицам города с портретами фронтовиков. Свое шествие тогда они назвали "Парад Победителей".

Через несколько лет инициативу подхватили десятки российских регионов. А в 2012 году в Томске акция обрела свое нынешнее название - "Бессмертный полк", а уже в следующем 2013 году "Бессмертный полк" прошел на Поклонной горе в столице.

Песня

Сложно представить себе празднование Дня Победы без одноименной песни в исполнении Льва Лещенко, которая стала настоящим гимном праздника. Слова для нее весной 1975 года в преддверии празднования 30-летнего юбилея Победы написал поэт Владимир Харитонов, музыку создал композитор Давид Тухманов.





Обучающиеся Шерстковского УКП отмечают День Победы!

В эти майские дни обучающиеся Шерстковского УКП в рамках Международной акции «Сад Памяти» принимают участие во Всероссийском уроке Победы.



Основная цель урока Победы –формирование исторической памяти о победе народов России, отстоявших в Великой Отечественной войне мир перед лицом нацизма и насилия. Уроки Победы были проведены для обучающихся Шерстковского УКП классными руководителями и учителем истории Борисенко Ниной Николаевной.

Тема Всероссийского урока Победы 2023 года — «Хранят деревья память о войне». Нина Николаевна рассказали обучающимся о Международной акции «Сад Памяти», цель которой — увековечить память о погибших героях Великой Отечественной войны и солдатах, защищавших честь и достоинство своей Родины.

На уроках присутствующие узнали о юннатах блокадного Ленинграда и подвиге ленинградцев, о мужестве защитников Сталинграда и Мамаевом кургане, о трагедии Хатыни.





Классные руководители сделали подборку информации из книги Памяти о героях-земляках. Школьникам также показали патриотические видеоролики.

Для обучающихся 11 класса с целью патриотического воспитания, расширения знаний об участниках Великой Отечественной войны, совершенствования навыков работы с ИКТ, историческими документами проведена акция «Поиск». Обучающиеся искали на сайтах «Подвиг народа» и «Память народа» данные о ветеранах Великой Отечественной войны, находили наградные листы, приказы о награждениях, прослеживали их фронтовой путь.

Очень интересная информация была найдена о бывшем работнике учреждения Валове Сергее Алексеевиче и его брате Якове Алексеевиче. Обучающиеся нашли информацию о об их боевом пути. Сергей Алексеевич служил в РККА с сентября 1940 года, дважды был ранен, награжден двумя медалями «За отвагу» и Орденом «Слава Шстепени». Его брат Яков Алексеевич погиб 18.04.1944г, награжден Орденом Красной Звезды, захоронен в Республике Крым в Балаклавском районе.

Во время поиска информации вспомнили некоторые события Великой Отечественной войны, связанные с героями: ожесточенные бои по освобождению Крыма, Берлинскую операцию. Обучающиеся нашли наградные листы, выписки из приказов, распечатали их и разместили в классе.





День детских общественных организаций.

15.05 2023 г. в Шерстковском УКП прошли внеурочные занятия «Разговоры о важном» на тему: «День детских общественных организаций».

Ребята познакомились с историей детских общественных организаций,

посмотрев ролик «Развитие детского движения в России». Узнали, что сегодня таких организаций существует большое количество, и многие из них объединились в Российское движение детей и молодежи «Движение первых». Вспомнили, какая миссия у Движения первых «быть с Россией, быть человеком, быть в движении, быть первым, быть вместе».

Просмотрев видеоролик «Лето с Движением первых», ребята познакомились с уникальной возможностью проявить свои умения, участвуя в проектах. Обучающиеся сделали вывод: все в наших руках. Ведь участие в Движении первых помогает организовать не только досуг, но и дружить, создавать и стремиться к новому.





Подготовка к ГИА.

Месяц май - это время активной подготовки к ГИА для обучающихся 11 класса.

10 мая по просьбе классного руководителя 11 «А» класса Борисенко Н.Н. психологом учреждения Глушковой Оксаной Владимировной проведено занятие «Психологическая подготовка к экзаменам «Шаги к успеху». Цель занятия: развитие психологической устойчивости к предстоящим экзаменам.

В ходе занятия Оксана Владимировна рассказала присутствующим о том, как уменьшить уровень тревожности с помощью овладения навыками психофизической саморегуляции, активизировать познавательные процессы, повысить уверенность в своих силах, а также рассказала о способах снятия тревоги (аутотренинге, мышечной релаксации, воображаемых образах, гимнастике мозга). Обучающиеся выполнили ряд интересных тренинговых упражнений: «Лимон», «Ресурсные образы», «Гимнастика мозга». После освоения этих упражнений все сделали вывод, что знания пригодятся им не только для успешной сдачи экзаменов, но и в любых стрессовых жизненных ситуациях.



Международный день семьи.

15 мая отмечается Международный день семьи. В Шерстковском УКП для всех классов проведен классный час «Семья – очаг любви и верности». Обучающимся были предложены интересные задания: подбирали слова – ассоциации к слову СЕМЬЯ, вспомнили пословицы и поговорки о семье, разгадали кроссворд, составили кодекс счастливой семьи.





Каждый выпуск газеты размещается на стенде, где учащиеся могут её прочитать. Газета также имеет свою страничку на школьном сайте http://vechshkola.ru/, где можно познакомиться со всеми номерами газеты. Периодичность издания—1 раз в месяц.

Школьная газета «Школьный вестник» издается ученическим самоуправлением МОУ «Тоншаевская B(c)Ш» Шерстковского УКП под руководством Степаненко С.М.